

# 发展资本市场 助力中原振兴

## ——访中国证监会河南省证监局局长侯苏庆

■本报记者 曹克孟 斌文/图

### 最好把资金交给基金公司打理

“要问当前股市有多火?让我先唱了一首歌:‘亲爱的你慢慢道,小心庄家在捣鬼,亲爱的你选中谁,红红K线会让你沉醉,亲爱的你大胆追,穿过绿绿K线就明媚,亲爱的来挑个股,捂到明年就会翻一倍……’”侯苏庆幽默地说,现在连歌曲《两只蝴蝶》都有了股市版,足见股市对人们生活的影响。

侯苏庆说,对于当前的股市,要从两方面看。一是要热眼看股市,当前市场结构性泡沫是存在的,许多投资者对市场的风险了解不深,除了上班族,下岗职工、退休的大爷大妈,甚至大学生都加入了浩浩荡荡的股民大军。有的人用养老钱、学费,甚至银行贷款的钱来炒股,这绝非是正常的投资;股市红火,垃圾股满天飞,这绝非是正常的。政府和监管部门之所以出台一系列调控政策,也就是为了挤掉股市的结构性泡沫,让股市更加健康地发展。

“另一方面,要冷眼看股市,现在中国股市的账户总数突破1亿户,但这并不代表有1亿人参与炒股。”侯苏庆认为,这个账户总数包括A股沪市、A股深市、B股沪市、B股深市,以及基金账户,还有机构账户。这样算下来,真正投资股市账户大概也就是3000万左右。如果按每家3口人计算,股市影响了约9000万人,只占全国总人口的7%左右,并没有达到全民炒股的地步。而在美国,三分之二的家庭资金实现了证券化。

对于一没有时间,二没有经验的投资者,侯苏庆建议,不如把资金交给专业的机构打理,毕竟他们的管理经验丰富和资金实力雄厚,这样不仅省心,也可以减少股市的风险。同时,他提醒大家不要把鸡蛋放在一个篮子里,一定要用闲钱投资股市,这才是理性的投资。

如何看待当前火热的股市?资本市场对于一个企业和地方经济的发展到底有多大作用?今后我省将如何利用资本市场助推中原大地的全面复兴?6月2日,在中国人民大学河南校友会与河南省社会文化联合会共同举办的中国人民大学河南博士(专家)讲坛系列活动中,记者就此相关问题专访了中国证监会河南省证监局局长侯苏庆。



### 资本市场是企业发展的强大动力

侯苏庆认为,资本市场对于经济发展具有强大的推动作用,资本市场可以优化资源配置,促进自主创新,可以推动产业结构升级和经济结构调整,是企业和地方经济发展的强大动力。

“譬如,在国际上,微软的案例是大家熟知的。微软市值最高时达到5000亿美元,现在有2500亿美元,相当于一个中等国家的股市市值,可以说是富可敌国,它的成功就是完全靠资本市场一步一步发展起来,中间经过6次再融资和几十次的企业并购,发展成为现在一个巨无霸企业。”

侯苏庆说,在国内,一些企业的发展壮大也是依赖于资本市场。无锡尚德公司今年初在美国上市,企业刚成立4年,老总叫施正荣,海外留学归来人员,有太阳能技术。通过上市他的个人身价达到161亿,超过了国美老总黄光裕,成为华人富豪排行榜佼佼者。这是4年时间资本市场造就的又一神话。

“再比如,我们郑州的宇通客车股份有限公司,在企业上市后,先后通过首次发行和两次配股募集资金7.23亿元,从一个年产700辆的小厂发展成为年产客车1.45万辆的大型企业,实现了整体效益和人均效益全国行业第一,成为亚洲最大、最先进的大中型客车生产基地。”

### 发展资本市场 助力中原全面振兴

据了解,截至2006年年底,河南省A股上市公司为33家,募集资金总额360亿元,总资产达1043.44亿元,股东权益444.95亿元。2006年报显示,河南省A股上市公司主营收入为904.79亿元,净利润598亿元,每股收益0.22元,每股净资产2.94元,净资产收益率为7.45%。安阳钢铁、平煤天安、双汇发展、宇通客车等公司发挥了行业龙头优势,业绩稳步上升。

“尽管如此,我省企业资本市场融资规模在中部6省中处于落后地位。”侯苏庆说,截至2006年年底,中部6省A股上市公司基本情况是:江西省共24家,融资123亿元;山西省共25家,融资392亿元;湖南省共44家,融资290亿元;安徽省共46家,融资382亿元;湖北省共59家,融资389亿元;河南省共33家,融资240亿元。

目前,我省上下已经意识到资本市场的重要性,并制定了发展资本市场实现中原大地的全面复兴的目标和措施:从今年开始,每年新增上市公司不少于10家,“十一五”末,全省上市公司总数达到100家;加快已上市公司定向增发和再融资步伐;推动郑州、洛阳高新区申请加入股份代办转让系统;支持中原证券加快发展做优做强;郑州商品交易所加快上市新品种,努力成为国际有影响的期货交易定价中心。

“如果顺利的话,今年全省企业将从资本市场上融资达到300亿元左右,相当于之前15年的总和。发展资本市场,实现中原大地全面复兴的宏伟蓝图,正在一步步变为现实!”侯苏庆满怀信心地说。

### 沪深交易所表示 不会出现大面积停牌

新华社上海6月3日专电(记者 潘清何广怀)上海证券交易所3日宣布,6月2日刊登股价异常波动公告的264家上市公司4日将不实施停牌处理。深交所也表示,深交所股票下周(4日)上午开盘时不会出现大面积停牌的情况。

上证所称,因公司股票连续3个交易日收盘价格涨跌幅偏离值累计达到20%,6月2日沪市有264家上市公司刊登了股价异常波动公告。上述公司6月4日将不再实施停牌处理。

除上述264家已刊登股价异常波动公告的上市公司外,沪市4日另有个别上市公司刊登股价异动公告并将停牌1小时后恢复交易。

记者3日下午从深交所获悉,深交所股票下周(4日)上午开盘时也不会出现大面积停牌的情况。

深交所有关人士对记者表示,深交所大部分股票虽然在5月30日至6月1日的3个交易日有不同程度的下跌,但同期大盘也有7%左右的跌幅,因此大部分股票未见因下跌而达到偏离大盘20%的临时停牌要求,所以下周一上午开盘时将不会出现大面积停牌的情况。

据介绍,深交所达到了“异常波动”标准的48只股票,有46只已刊登异常波动公告进行了风险提示,周一也不作停牌处理,将被停牌的股票实际只有两只。

### 炒股手机悄然流行



本报讯(见习记者 赵文静 文/图)股市里的炒股大军前赴后继,队伍不断壮大,众多商家关注到股民的各种需求,纷纷寻觅新商机,炒股手机也日渐流行起来。

昨日,在德化步行街一家手机店里,正在选购炒股手机的市民章先生告诉记者:“年初,我买了几只股票,但因为平时工作太忙,根本看不到大盘。前几天听朋友说,有的手机带查询股市行情功能,于是趁周末来买一部,这样可以随时随地掌控股票资讯。”据该手机店的营业员介绍,夏新、康佳、多普达等品牌推出的内置“移动证券2.0”软件的多款专业炒股手机,价格均在2000元左右,特别受到股民的青睐。

记者从移动工人路营业厅了解到,中国移动推出了“手机炒股”和股票信息服务,可通过移动梦网下载炒股软件,定制包括股市行情、风险提示、个股查询、委托买卖和证券查询等业务,资费则按照GPRS流量和在网业务的的不同种类按月收取。与此同时,联通也推出了“掌上股市”业务,提供即时股市行情、资讯和交易活动。

### 网上叫卖股民资料

#### 律师称:此种行为侵犯个人商业秘密

本报讯(记者 张立)股民姓名、住址、电话等资料也成了商品。记者昨日在网上发现,有人开始叫卖股民资料,每份8分钱,万份起售。

“刚从证券公司内部获取最新50多万全国股民详细资料,有2006年和2007年两种,数据库Excel格式,信息内容包括股民姓名、性别、地址、邮编、电话、手机等。”这是网上众多叫卖股民资料信息中的一条,信息中有联系人的手机、QQ号。记者加了他的QQ。他表示,他手头共有四类股民资料:热线类型、会员类型、股权投资类型和证券营业部新开户股民类型,全国各地的都有。

为了证实他所拥有的股民资料的真实性,该男子从QQ上发了6个股民资料给记者看。记者按其中一个号码打过去,接电话的是山东济南一位徐先生,徐先生对记者有他的手机号码很惊奇,连问记者是怎么得到的。记者告诉他,是从网上买的,徐先生对此感到很气愤:“难怪现在我每天要接到10多个骚扰电话,原来我的个人资料竟被人卖了。”

中投证券伊河路营业部业务经理张辉告诉记者,证券公司客户资料管理很严格,只有证券公司的中高层领导或者专门负责该领域的工作人员才有权看到这些资料。一般来说,每个客户经理只能看到自己负责的一部分客户资料,其他的客户是看不到的。由于网上提供的股民资料较多,也可能不全是真的。

对于股民资料在网上被叫卖,河南天新律师事务所律师黄立新表示,根据我国法律,个人隐私权、个人商业秘密均受法律保护,网上叫卖股民资料,不论多少,明显侵犯个人隐私权及个人商业秘密。黄立新律师提醒,股民朋友一旦发现被侵权,要注意搜集证据,积极寻求法律保护。

### 国家质检总局抽查显示 挂面抽样合格率为88.1%

新华社北京6月3日电(记者 姜雪丽)国家质检总局3日发布的挂面产品质量监督抽查结果显示,该产品实物质量抽样合格率为88.1%。

此次,质检总局共抽查了北京、天津、河北等12个省、直辖市63家企业生产的101种产品(不涉及出口)。

此次抽查对挂面产品的水分、酸度、弯曲折断率、熟断率、煮损损失、黄曲霉毒素B1、铝含量、过氧化苯甲酰、着色剂等卫生指标、理化指标及食品标签进行了检验。经检验,黄曲霉毒素B1、铝含量、酸度、煮损损失四个项目均符合标准规定的要求。

抽查中发现的主要质量问题有部分产品过氧化苯甲酰超标;少数产品水分超标;个别产品中检出柠檬黄;部分产品标签标注不规范。产品标签是企业向社会的明确承诺,只有正确的标注,才能向消费者反映产品的真实状况。抽查中有部分产品标签标注不规范,主要是未标注产品质量等级、标注的标准不规范等。

抽查中质量较差的产品有河北省清苑县庆昌挂面加工厂生产的精制蛋清挂面、天津市春城挂面厂生产的春城牌精制挂面和郑州市益民制粉实业有限公司生产的郑益牌绿豆挂面。

### 端午到 糯米俏

#### 粽子原料价格稳中有涨



本报讯(记者 刘招文 李焱 图)离端午节还有十多天,近日,郑州市超市和粮油店里糯米、蜜枣、粽叶等粽子原料的销量开始有所增加,糯米价格开始上涨,蜜枣、粽叶价格稳定。

“糯米属于季节性很强的商品,端午节前大卖一阵,端午节一过就不怎么卖了,每年端午节前价格都要涨。”在汝河路某大型超市,一位副食品营业员告诉记者,前段时间糯米曾经卖过4.0元/公斤,近段时间开始不断上涨,现在已经涨到5.6元/公斤。“去年端午节前糯米卖到6.0元/公斤,还是质量不太好的,今年看形势端午节前不会降下来。”但是做粽子用的蜜枣和粽叶价格几乎没有变,蜜枣在每公斤7元至8元之间,和前一段时间持平。

### “江苏旅游新三角”来郑推介 郑州旅游也将联合促销

本报讯(记者 成燕)昨日,由徐州、连云港、淮安三市组成的“江苏旅游新三角”旅游推介团来到绿城,首次向河南省旅游界推介区域旅游概念。

据了解,“江苏旅游新三角”成立于去年年初,由徐州、连云港、淮安三市共同发起组织的旅游合作体。这三座城市均为中国优秀旅游城市,位于江苏省北部苏、鲁、豫、皖四省接壤地带,是新亚欧大陆桥与东陇海产业带的核心区域。三市基于“资源共享、市场共享、品牌同创”的合作理念,着力提高区域旅游核心竞争力,打造国内外知名区域旅游目的地。

郑州市旅游局有关负责人表示,郑州也将探索区域合作模式,引入“圈”的概念,与开封、洛阳等周边城市联合促销。

### “拼客”一族越来越多

#### 最受节俭型年轻一族青睐

本报讯(记者 李焱 刘招)从“拼车”、“拼房”开始出现的“拼客”,打着节俭的旗号走进人们的视线,如今“拼”的东西越来越多。近日,郑州市开始出现拼卡,而在一些高校,考研的学子们拼起了学习资料。

“拼客”以追求节俭、资源共享颇受年轻一族的青睐。郑州大学的小刘今年准备考研,前不久她和同班的两位同学结成了一个“联盟”,大家共同购买复习资料,分别报不同科目的辅导班,互通信息,资源共享。“所有科目都报班,得花上千元,不报班又担心自己的复习有遗漏之处,‘拼’一下,成本降不少。”一些“拼卡”健身、美容的年轻人也很认同这一观点。郑州某事业单位的董小姐一向有健身的习惯。以前她一个人去健身,时不时就偷懒了,经常是快到期了才疯狂地练上一段。最近,她和两个同事一起“拼”了一张健身卡,可以一个人去,也可以大家一起去。

“以前办的是500元30次的半年卡,现在我们3个人办了一张750元50次的年卡,从费用上看省不了多少,大家一起还相互督促,锻炼时间规律多了,锻炼的过程中大家还可以交流一下感受,做些改进,这个月下来,感觉效果比以前好多了。”董小姐对此很满意。董小姐告诉记者,现在在她选择的健身俱乐部里,“拼卡”健身的人越来越多,很多人图的不是便宜,而是结伴带来的好效果。

### 二手车市场驶上快车道

本报讯(记者 汪静文 文/图)伴随着汽车业的快速增长,二手车市场的发展速度十分惊人。据郑州北环旧机动车交易市场管理人员介绍,进入5月份之后,二手车市场供需两旺,交易量比上半年增长了2~3倍,预计到年底前,二手车市场将保持旺销势头。

业内有关专家认为,二手车销售火爆的原因与国家出台的一系列新政策有关,今年以来,国家有关部门相继出台了《二手车交易管理规范》等相关法规条例,进一步规范了二手车政策。同时,二手车市场车辆品牌繁多,价格合理,对刚刚产生汽车需求的消费者来说有很大的选择余地。随着消费者消费需求、消费层次的不断变化而引起的换车行为的增多,也为不断扩大的二手车市场注入了更多的车辆来源。



### 少开空调 健康重要 重新把蚊帐请回家

本报讯(记者 高凯)炎炎夏日来到,越来越多追求健康的人,重新把蚊帐请回家中。

昨日上午,记者在北京华联看到,拱顶式、蒙古包式等各式各样的蚊帐前围满了顾客,尤其是抱着孩子的妈妈和挺着大肚子的孕妇挑选得更仔细。

“我的孩子刚1岁半,刚到夏天就感冒了两回,大夫说是空调吹的。我今天特意来买个蚊帐,给孩子弄了通风的房间,这样有益于孩子的身体健康。”前来买蚊帐的市民张丽对记者说。之后,记者随意翻看了几个款式的蚊帐,发现有些蚊帐的价格还真不便宜。像蒙古包式的蚊帐,款式看上去区别不大,但价格却高低不一。最便宜30多元,而一些带有高透气性、超轻等功能的“豪华”蚊帐,竟然标价400多元。

负责蚊帐销售区的销售员赵惠告诉记者,来买蚊帐的顾客大多家中有老人和孩子,他们之所以选择蚊帐,是想让老人和孩子远离杀虫剂、蚊香等驱蚊产品。目前,中高档的蚊帐卖的比较好,价格多在100元左右,一天能卖个百十套。